

# ГОРОДСКАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По итогам социалистического соревнования в производственных коллективах города за II и III кварталы 1981 года по решению бюро горкома партии занесены на городскую Доску почета передовики производства:

**Барсуков Юрий Николаевич** — газоэлектросварщик ремонтно-механического завода.

**Будник Иван Иванович** — плотник-бетонщик строительного управления «Промстрой-1» треста «Лисаковскрудстрой».

**Вяткин Евгений Дмитриевич** — машинист экскаватора рудника Лисаковского ГОКа.

**Голованов Николай Сергеевич** — электромонтер предприятия Западных электростетей.

**Градов Николай Васильевич** — водитель пассажирского автотранспортного предприятия.

**Гринюк Леонид Владимирович** — слесарь-ремонтник фабрики обжига Лисаковского ГОКа.

**Душаков Борис Иванович** — кузнец «Казмеханомонтажа».

**Дмитриев Петр Никифорович** — машинист экскаватора Северного рудника КБРУ.

**Жульчаев Иван Михайлович** — слесарь паросилового цеха Лисаковского ГОКа.

**Зув Аркадий Васильевич** — бульдозерист УМР треста «Лисаковскрудстрой».

**Иванова Анна Ивановна** — продавец отдела рабочего снабжения.

**Клыбанская Надежда Ивановна** — учитель начальных

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 81 (1381)

СРЕДА, 21 октября 1981 года

Цена 2 коп.



## ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ПОЗДРАВЛЯЕМ С УСПЕХОМ!

Коллективу трудящихся, инженерно-технических работников и служащих Лисаковского автотранспортного предприятия УАТ «Главкустанайстрой».

#### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет партии, Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляют вас с трудовой победой — досрочным выполнением заданий десяти месяцев первого года одиннадцатой пятилетки в канун праздника — Великого Октября.

Развернув соревнование за досрочное выполнение плана 1981 года и одиннадцатой пяти-

БУРОВАЯ БРИГАДА Юрия Григорьевича Гемеля, секретаря партийной организации Козыревского рудника, члена городского комитета партии, как мы уже сообщали, выполнила годовой план к 5 октября. До конца года обязалась пробурить еще 3 тысячи метров.

Бригадир на месте не было. Его послали на Аятский рудник ликвидировать прорыв.

Когда на Козыревском руднике я спросила, как же работает бригада Ю. Г. Гемеля в его отсутствие, мне ответили:

— Так же, как и три нем, показателей не снижают. Бригада создана в апреле, и за это время в ней не произошло ни одной аварии, ни одного простоя, плановый ремонт проводится вовремя. А производи-

но, какое внимание уделяют ему руководители: своевременное обеспечение людьми, современным оборудованием, техникой, специалистами — все это помогает ритмичной работе.

Тем не менее бригадир все равно о многом приходится позаботиться. Пока своего не добьется — не уйдет. Особенно это касается запчастей для ремонта оборудования, фронта работ на смену для бригады.

стоинно идет вперед. Все владеют смежными профессиями, в случае чего могут заменить друг друга, в любой ситуации не унывают.

Хотя в бригаде есть люди постарше Ю. Г. Гемеля, они всегда советуются с ним; прислушиваются к его мнению.

Юрий Григорьевич пользуется большим авторитетом также не только в бригаде, но и на руднике. «А кто хорошо рабо-

#### В ПЕРЕДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ. ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР.



классов средней школы № 4.  
**Келлер Марта Леонгардовна** — аппаратчица маслоцеха горнозавода.  
**Латыпов Герман Нагимович** — рабочий завода КИД треста «Лисаковскрудстрой».  
**Попова Валентина Ивановна** — сменный мастер бригады № 3 фабрики ГМО ЛГОКа.  
**Плеханов Александр Петрович** — бункеровщик фабрики ГМО.

**Рау Павел Эдуардович** — слесарь-ремонтник УДР.  
**Сапрыгина Вера Кирилловна** — старший прораб «Отделстроя» треста «Лисаковскрудстрой».  
**Тарасенко Николай Яковлевич** — старший машинист тепловоза № ДЦ.  
**Черных Галина Сергеевна** — портяная скорняжного цеха горбыткомбината.

## ГODOVOЙ — ДОСРОЧНО

В коллективе «Промстрой-1» наивысших показателей добилась комплексная бригада В. Э. Бауэра. Работая на строительстве дробильного комплекса ЛГОКа, она добилась опережения графика на 71 день и уже выполнила годовую план. Опередив график работ на 69 дней, справилась с годовым заданием бригада монтажников Виктора Александровича Шлихтинга.

Рядом с этой бригадой на строительстве Белкинского рудника трудится комплексная бригада кавалера ордена Трудовой Славы III степени А. А. Сорокина. Этот коллектив тоже досрочно выполнил план 1981 года и идет с опережением на 68 дней.

В Темиртау строит цех белой жести комплексная бригада В. Н. Гусева. На ее трудовом календаре третья декада декабря 1981 года и буквально на днях она рапортует о выполнении задания первого года одиннадцатой пятилетки.

**В. СВЕШНИКОВА,**  
ст. инженер ОТЗ  
«Промстрой-1».

летки в целом, коллектив добился высоких результатов. И они совсем не случайны.  
Этот успех явился результатом ударного труда всего коллектива, большой работы, проводимой партбюро, профсоюзной организациями по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС.  
Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в труде, в общественной жизни.

**ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ** **СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ**

## РАПОРТ

Городскому комитету партии Совету народных депутатов

Готовя достойную встречу 64-й годовщине Великого Октября и профессиональному празднику — Дню работников автомобильного транспорта, коллектив Лисаковского авто-транспортного предприятия УАТ «Главкустанайстрой» широко развернул социалистическое соревнование. Наш коллектив на 7 дней раньше срока выполнил план десяти месяцев по объему перевозок. При плане 2315 тысяч тонн фактически перевезено 2326 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Коллектив полон уверенности, что взятый с начала пятилетки рабочий ритм останется все на таком же высоком уровне, это является залогом дальнейших трудовых достижений. Заверяем, что и дальше будем трудиться с полной отдачей, выполняя и перевыполняя задания одиннадцатой пятилетки.

**В. МИЩЕНКО,**  
директор АТП.

**В. ЛОСЕВ,**  
секретарь парторганизации.

**В. МОРГУНОВ,**  
председатель месткома.

континент труда составляет 139 процентов.

Пять человек в бригаде Ю. Г. Гемели. Мне повезло, я встретилась с четырьмя из них во время пересменки.

Все они очень разные. Самый старший — В. Г. Кудрявцев, стаж работы которого исчисляется с 1948 года, молчаливый, изредка улыбающийся. Энергичный, разогорченный М. Е. Корольков. Больше слушающий, чем говорящий Ф. Х. Шмидт с 24-летним стажем. И самый молодой из них, обстоятельно отвечающий на мои вопросы, В. А. Воронянский, работающий на руднике с 1972 года. Беседа со мной, они в то же время успевают распространить сменяющихся о ходе работы, о том, что им нужно сделать до того, как начнется их смена.

Как же добились они досрочного выполнения плана? Ответили так:

— Работаем дружно, весело. Простое у нас не бывает, так как в бригаде хорошая организация труда. Она зависит и от нашего бригадира, и от руководства рудника.

Козыревский рудник сейчас добывает 47 процентов от общего объема основной продукции — боксита, даваемого рудоуправлением. Поэтому понят

# ДИСЦИПЛИНА

— Мы же свое дело сделаем обязательно. Никогда не отказываемся, если нужно, поработать в субботу или воскресенье, днем или ночью. Работать стараемся все одинаково хорошо.

А что это именно так, свидетельствует тот факт, что за этот год В. А. Воронянский четыре раза становился «Лучшим по профессии». М. Е. Корольков — один, Ю. Г. Гемель — три раза.

— Технику нужно знать и уметь ею управлять, а наш Юра специалист толковый. Ездил в Новосибирск на курсы, обучался управлять буровым станком СБШ-250 МН, — добавляет В. А. Воронянский.

Рассказывает главный механик рудника Ю. А. Курчатова:

— Тон, конечно, во всем задает бригадир. Ю. Г. Гемель основательно изучил станок, принцип его работы, сам его смонтировал. Техника у него всегда в порядке. Он очень аккуратный и этого требует от остальных.

Бригада соревнуется с буровиками Аятского рудника и по-

тает сам, за тем и люди идут», — говорит начальник Козыревского рудника А. И. Финке.

Буровой станок правой конструкции один на руднике, и право работать на нем было предоставлено Гемелю как одному из лучших рабочих, награжденному медалью «За трудовую доблесть»; доверие наше он оправдал. Как секретарь парторганизации рудника он вообще во всех вопросах оказывает нам большую помощь. Каждое начинание обговариваем вместе с ним.

— Дисциплину коммуниста характеризуют даже такие детали, как ведение протоколов, уплата партийных взносов, проведение собраний, — говорит начальник техотдела КБРУ А. К. Какимжанов, заместитель секретаря парткома. Даже в этих делах он аккуратен, принципиален. Его собранность, требовательность и по отношению к себе и к другим, сказывается и на работе коллектива, не случайно поэтому бригада его — передовая.

**С. СУЛТАНОВА.**

## ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

### НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В ШКОЛЕ ПАРТИЙНОГО И ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

В субботу состоялось первое занятие в городской школе партийно-хозяйственного актива. В ее составе партийные и советские работники, хозяйственные руководители предприятий города. Была проведена теоретическая конференция «В единстве с народом — сила партии, в единстве с партией, в ее руководстве — сила народа».

Занятие открыл первый секретарь горкома партии Л. И. Филатов. В своем выступлении он подчеркнул, что, исходя из постановления ЦК КПСС

«О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС», необходимо особое внимание обратить на повышение качества проводимой учебы, чтобы знания, которые получают коммунисты, не становились самоцелью, а эффективно использовались в практической работе.

На занятии с рефератами выступили секретарь горкома партии Т. В. Гордеева, председатель городского комитета народного контроля В. Н. Ми-

хайловский, зав. орготделом горкома партии А. Н. Овчинников, заведующий промтранспортным отделом В. И. Михеев, заведующий отделом пропаганды и агитации В. Н. Филин, редактор газеты «Лисаковская новь» В. А. Кошелев.

В этом году в школе будет изучаться тема «В. И. Ленин, КПСС об экономии и бережливости».

**С. ВЛАДОВ.**



# БЫТЬ ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

ПО МЕСТАМ БОЕВ ЗА МОСКВУ

В клубе «Горник» состоялась VII отчетно-выборная комсомольская конференция Лисковского горно-обогатительного комбината. С отчетным докладом выступил секретарь комитета комсомола Е. Боровских.

Отчетный период, сказал докладчик, ознаменовался новыми успехами трудящихся комбината. Коллектив ЛГОКа идет постоянно в авангарде социалистического соревнования среди предприятий своей отрасли. Об этом красноречиво говорит переходящее Красное знамя, которое завоевывает ежеквартально коллектив. Немалая заслуга в этом тысячного отряда комсомольцев. Они трудятся на всех участках производства. Хорошо известны успехи комсомольско-молодежных коллективов В. Бандуровского, В. Водяна из железнодорожного цеха, С. Еринова с участка сушки фабрики ГМО, магазина «Малыш» и других. Эти коллективы своим высокопроизводительным трудом завоевывают призы знатных людей области, занимают первые места в соревнованиях на комбинате.

Быть комсомольцем — значит быть всегда впереди, своим ударным трудом показывать пример, вести за собой. Больших успехов добиваются юноши и девушки фабрики гравитационно-магнитного обогащения. Здесь всегда рождаются ценные планы, инициативы. Активны в общественной жизни члены ВЛКСМ А. Игханов, В. Флаум, В. Зигин, Т. Попова и другие.

И. Боровских в своем докладе остановился на развитии социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов комби-

ната среди комсомольско-молодежных коллективов комбината.

Повышение профессиональных навыков в работе, обмен передовыми методами труда несут в себе конкурсы профессионального мастерства. В комитете комсомола накоплен опыт проведения конкурсов. В таких организациях, как фабрика гравитационно-магнитного обогащения, отдел рабочего снабжения, ЦЛАН, центральная лаборатория они стали доброй традицией. За отчетный период проведено 48 конкурсов, в которых приняли участие около пятисот молодых рабочих. Победители награждались грамотами, знаками ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец», ценными подарками. Однако не везде понимают роль конкурсов. В

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

таких организациях, как цех водоснабжения, АТЦ, РСУ, ЖКО в течение двух лет не проводились конкурсы. Это большое упущение комитета комсомола.

И. Боровских остановился на развитии движения инициативы. Во многих организациях комсомольские бюро и советы наставников работают в тесном контакте. Так, в отделе рабочего снабжения, на фабрике ГМО практикуется проведение вечеров посвящения в рабочий класс совместно с местными комитетами. Осенью прошлого года комитет комсомола совместно с клубом «Горник» и советом наставников комбината провел посвящение в рабочий класс выпускников ПТУ-478.

ка А. Лаврухин. Он успешно выполнял взятые социалистические обязательства. Свои задания постоянно перевыполняет. Он ударник коммунистического труда, победитель социализации среди комсомольцев и молодежи ЛГОКа за право подписать доклад Ленинского комсомола XXVI съезду КПСС, активный член подотряда «Романтик». Отличником Ленинского зачета стал и машинист паратора В. Кунах. Он освоил несколько специальностей, стал победителем конкурса профессионального мастерства. Он сочетает отличную работу с активным участием в общественной жизни. Он член комитета комсомола фабрики ГМО, заместитель секретаря комсомольской организации участка обогащения.

В последнее время комитет комсомола значительно больше стал уделять внимания организации досуга молодежи. Регулярно стали проводиться дискотеки, создан молодежный клуб. Сейчас необходимо улучшить качество проводимых мероприятий, больше привлекать к их организации юношей и девушек комбината, проводить основную массу мероприятий непосредственно в цехах.

На конференции выступил заместитель секретаря комитета комсомола комбината Г. Ярошенко, секретарь комитета комсомола фабрики ГМО В. Пантелеева, первый секретарь горкома комсомола Г. Гуриц, секретарь парткома



По местам боевых действий 11-й гвардейской стрелковой бригады Ленина, Красного Знамени и Суворова Городокской дивизии провели поход учащиеся 69-й Московской школы и ветераны дивизии.

На верхнем снимке: встретились два участника грозных событий 1941 года — гвардии генерал-майор Леонид Николаевич Калининченко, воевавший в этих местах, и жительница поселка Бузкарво Марфа Петровна Бурилова, которая была свидетельницей жестокой боя на этой земле.

На нижнем снимке: у монумента «Танк», установленного на 41 километре Волоколамского шоссе.

Фото В. Яцны

(Фотохроника ТАСС).





Если после прошлого отчетно-выборной конференции соревнование было организовано на должном уровне, то сейчас оно почти заглохло. Нерегулярно подводятся итоги, не все комсомольско-молодежные коллективы участвуют в соревновании. Экипаж теплохода железнодорожного цеха В. Федорова соревновался с экипажем из Соколовско-Гарбайского горно-обогатительного комбината, возглавляемым И. Ткачевым. Рудничный экипаж распался, а лисаковский новых соперников себе не нашёл. Новому составу комитета комсомола необходимо будет строго подойти к вопросу организации сорев-

В докладе секретаря комитета комсомола большое место было уделено идеологической работе. Ход учебы в кружках комсомольского подотраслевания постоянно находился под контролем комитета комсомола, отметил докладчик. Неоднократно на заседаниях в течение учебного года рассматривался вопрос состояния посещаемости школ и кружков. Большие возможности соединить изучение теории с практикой, проверить убежденность на конкретных делах дает Ленинский лагерь. Хороший пример в выполнении личного комплексного плана показал помощник машиниста экскаватора рудни-

Во всех выступлениях говорилось о тех больших задачах, которые стоят перед комитетом комсомола, всеми юношами и девушками комбината по выполнению решений XXVI съезда КПСС, по достойной встрече предстоящего XIX съезда ВЛКСМ. Делегаты конференции приняли постановление, направленное на решение этих задач. Избран новый состав комитета комсомола. На первом организационном заседании секретарем комитета комсомола ЛГОКа избран В. Решетник.

В. СТРАШНОВ,

## В ОТВЕТ НА КРИТИЧЕСКИЕ ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### ОСВЕЩЕНИЕ БУДЕТ НАЛАЖЕНО

В редакцию газеты поступило письмо от работников АТП за 11 подписями. Они сообщали, что в ранние утренние часы в микрорайонах города нет освещения. Об этом же писал пенсионер Т. Добровольский.

**Вот что нам сообщили по этому поводу из отдела архитектуры горисполкома:**

«В связи с неоднократными авариями на трассах наружного освещения и многочисленными жалобами трудящихся испол-

ком городского Совета народных депутатов обязал руководителей треста «Лисаковскийстрой» и Лисаковского ГОКа (т.т. Славян, Шарыгин) в срок до 5 ноября с.г. произвести ремонт на трассах наружного освещения и осветительной арматуры в подъездах жилых и общественных зданий, сделать подрезку деревьев на высоте более 2,5 метра в местах прохождения трасс наружного освещения».

## РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

# ПОТЕРИ ЕСТЕСТВЕННЫ.

За годы 10-й пятилетки производительность труда в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении увеличилась на 41,2 процента. Если в 1975 году один процент прироста производительности труда означал увеличение выпуска промышленной продукции на сумму 49 тысяч рублей, то в прошлом году она составила уже 92 тысячи рублей. Цифры настолько красноречивы, что никаких комментариев тут не требуется.

Еще более возрастает значение работы по повышению производительности труда в единичной пятилетке.

В этот период в строй действующих рудников должны войти Беллинский и Северный. Весь прирост добычи боксита будет достигнут за счет ввода в эксплуатацию Беллинского рудника. Но прекратит свое существование Ново-Козыревский карьер в связи с отработкой балансовых запасов боксита.

Сокращение мощностей на Козыревском руднике и одновременный ввод их на других будет отрицательно влиять на повышение производительности труда по ряду следующих причин.

Если на Ново-Козыревском карьере коэффициент вскрыши

в среднем составил 1,43 кубометра на тонну руды, то на вновь вводимых карьерах Аяцкого рудника он равен 6,2 кубометра, Беллинского — 2,68 кубометра. Объем вскрышных работ увеличится по сравнению с 1981 годом более чем на полтора миллиона кубометров породы, а это повлечет снижение производительности труда на 8,8 процента.

С каждым годом будет нарастать доля добычи боксита с более дальних карьеров, а значит, и увеличиваться расстояние перевозки. Если в 1981 году оно составило в среднем 13,6 километра, то в 1982 г. — 23,7, т.е. на 40,1 километра больше, что потребует увеличения численности водителей технологического транспорта на 58 человек. Это снизит производительность труда на 8 процентов.

В связи с отставанием строительства Беллинского рудника, и особенно транспортной схемы всего рудоуправления, резко снизится производительность труда на перевозках руды. По проекту весь боксит с Беллинского рудника должен перевозиться железнодорожным транспортом, но ввиду задержки строительства железной дороги в 1982 году будет использоваться автосамосвалы грузо-

подъемностью 10—15 тонн, что увеличивает трудоемкость перевозки в 5,8 раза.

В результате в 1982 году произойдет снижение производительности труда по товарной продукции на одного трудящегося по сравнению с 1981 годом на 13 процентов.

В то же время производительность труда в натуральных единицах (кубометрах горной массы на человеко-смену) должна увеличиться на 0,3 кубических метра и составит 101,2 процента к уровню 1981 года.

Тенденция снижения производительности труда из-за ввода новых рудников сохранится и в последующие годы. Это естественные издержки развивающегося горнодобывающего предприятия.

Однако за счет определенной работы мы можем сдержать снижение производительности. И должны это делать.

Хорошо, к примеру, известно, что главным направлением ро-

ста производительности труда является усиление темпов внедрения новой техники и передовой технологии.

Делается в этом направлении в коллективе КВРУ немало. За годы десятой пятилетки внедрено 12 мероприятий по новой технике и 196 рационализаторских предложений. Сейчас же необходимо быстрее внедрить более высокопроизводительное горно-транспортное оборудование: экскаваторы с ковшом емкостью 8 кубических метров и 20 кубических метров, автосамосвалы грузоподъемностью 40 и более тонн.

Одним из главных резервов роста производительности труда за счет применения новой техники является ускорение темпов механизации ручного труда. В соответствии с заданиями пятилетнего плана за счет повышения технического уровня производства в рудоуправлении намечено обеспечить перевод с ручного труда на ме-

ханизированный 98 человек. Если же взять в целом, то рабочих, занятых ручным трудом, у нас числится 144 человека. Основная масса их работает в цехе тепловодоснабжения, ремонтно-строительном цехе, строительном-монтажном управлении, погрузочно-разгрузочных работах. Хотя здесь удельный вес ручного труда и сократился по сравнению с 1970 годом, однако абсолютная численность не уменьшилась.

Ликвидация ручного труда — вопрос очень серьезный, так как речь идет о решении двух проблем: и экономической, и социальной. С одной стороны, механизация ручного труда дает нам возможность высвободить значительное число рабочих, с другой (что не менее важно) — ручные работы, как правило, непросты, непривлекательны для молодежи, следовательно, для их выполнения труднее всего привлечь необходимые кадры. Поэтому службам глав-



РАБОТА С ДЕТЬМИ по месту жительства имеет много своих особенностей. В нашем дворцовом клубе «Гагаринец» сейчас насчитывается около трехсот ребят. Они занимаются в кружках рисования, теннис, рукоделие, театральном, фотокружке, в спортивных секциях. Конечно, не легко найти подход к каждому ребенку, увлечь его

## ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

# УВЛЕЧЬ КАЖДОГО

И мы одни, работники клуба, с этой задачей вряд ли справимся бы. Поэтому мы работаем в тесном контакте со школой, клубом «Горник», детской библиотекой, подотрядом «Романтик».

Особое внимание мы уделяем работе с детьми во время летних каникул, когда у них много свободного времени. Перед началом каникул был составлен план совместной работы с Домом пионеров и дворцовыми клубами «Факел» и «Орленок».

Каждую пятницу в Доме пионеров собирались воспитатели дворцовых клубов, командиры и комиссары разновозрастных отрядов. Говорили о проведенных мероприятиях, обсуждали каждое из них, намечали планы на будущее. Такая координация нашей работы дала свои результаты. Вот несколько мероприятий, проведенных летом.

Интересно прошла пресс-конференция в клубе «Горник» «На подвиг Родина призвала». В гости к ребятам пришли участники Великой Отечественной войны. Они рассказали о своих боевых

подвигах, ответили на многочисленные вопросы.

Ребята из нашего клуба принимали участие в концерте художественной самодеятельности в честь Дня металлурга.

К каждому мероприятию наши ребята готовились тщательно. К примеру, в содружестве «Веселые старты», которые состоялись на

День молодежи, команда заняла третье место. Конечно, ребята огорчились, но не пали духом и стали готовиться более ответственно. В результате в следующих соревнованиях команда «Гагаринца» победила.

Летом дети часто ходили в походы, совершали экскурсии. Причем, походы были целевыми — собрать растения нашего края и составить гербарий, изготовить поделки из природного материала.

Итогом нашей работы стали праздники «До свидания, лето!» и «Праздник микрорайона». На последнем самые активные ребята были награждены подарками.

Большую работу ведем мы с трудными подростками. Уже в начале июня мы знали, где эти дети будут находиться в летний период, и постоянно контролировали их. Во время рейдов по квартирам мы беседовали с родителями о времязапрещенности, о том, с кем общается ребенок, чем занимается, помогает ли родителям. Большую помощь мы полу-

чили от членов подотряда «Романтик». Я являюсь членом штаба подотряда, и поэтому наша совместная работа, все наши усилия были направлены на одном направлении. За 1980—81 учебный год на учет в инспекцию по делам несовершеннолетних было поставлено 42 ребят. Сейчас осталось 7 человек. Проводим мы работу и с теми детьми, которые не стоят на учете, но считаются трудными в школе. Таких ребят мы стараемся вовлечь в кружки, спортивные секции.

В этом году я являлась наставником ученицы 6 класса Иры К. Девочка категорически отказывалась учиться, не ходила в школу, начала курить у нее появились подруги явно не ее возраста. Много сил потребовалось, чтобы Ира поняла, что она идет не по правильному пути. Сейчас она учится в седьмом классе, все летние месяцы работала с мамой на производстве. С нового учебного года решением педагогического совета я являюсь наставником ее сестры Гали. Думаю, что смогу помочь девочкам закончить восемь классов. В этом мне помогут школа, общественность, родители.

Впереди нас ждет многогранная работа, интересные мероприятия. Уже составлен совместный план работы с клубом «Горник», детской библиотекой. Наша задача — вместе со школой, подотрядом создать прочные разновозрастные отряды, наладить в них работу.

**Г. ДРУЖИНИНА,**  
воспитатель дворцового  
клуба «Гагаринец»

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## СРЕДА, 21 ОКТЯБРЯ

Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — «Опасный возраст», Художественный фильм, 10.30 — «Клуб кинопутешественный», 14.00 — Новости, 14.20 — «Сельские будни», 15.00 — «Выставка Буратино», 15.30 — «Русская речь», 16.00 — Концерт Государственного ансамбля Народной Демократической Республики Иemen, 16.30 — «Отзовись, горнисты», 17.00 — «Любимые твои ученики», Документальный телефильм, 17.15 — Кубок обладателей кубков по футболу, СКА (г. Ростов-на-Дону) — «Эйнтрахт» (ФРГ), В перерыве — «Сегодня в мире», 19.00 — Концерт, 19.25 — «Почти два месяца», Художественный телефильм, 20.30 — «Время», 21.05 — Кубок УЕФА по футболу, «Спартак» — «Кайзерслаутерн» (ФРГ), В перерыве — «Сегодня в мире».

## Алма - Ата, На русском языке:

17.00 — Учебное телевидение, 17.45 — Реклама, 18.00 — «Населению о гражданской обороне», 18.20 — Концерт, 18.45 — «Казахстан», На казахском языке, 19.10 — «Казахстан», 19.30 — «Прощу слова», 20.15 — Показывает «Казахтелефильм», 20.30 — «Время», 21.05 — «Абай», Спектакль театра оперы и балета им. Абая.

## ЧЕТВЕРГ, 22 ОКТЯБРЯ

Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — «Отзовись, горнисты», 9.35 — «Два дня из жизни Виктора Книсицина», Художественный телефильм, 1-я серия, 10.40 — Выступление оркестра народных инструментов, 11.10 — «Сула — река тундры», Телефильм, По окончании — Новости, 14.00 — Новости, 14.20 — «Такая работа», Документальный телефильм, 14.45 — С. Маршак, «Страницы жизни и творчества», 15.35 —

18.05 — «Круглый стол ученых», К 250-летию добровольного присоединения Казахстана к России, 18.45 — «Казахстан», На казахском языке, 19.10 — «Казахстан», 19.30 — Экран детям, 19.50 — «Ак тарыхын атасы», Документально художественная теленовель, 20.30 — «Время», 21.05 — Художественный фильм.

## СУББОТА, 24 ОКТЯБРЯ

Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.00 — «АВВГДейка», 9.30 — «Для вас, родители», 10.00 — «Греческие народные танцы», 10.25 — «Больше хороших товаров», 10.55 — «Поэзия», М. Байкап, 11.50 — «Экран собирает друзей», 12.50 — «43-й тираж «Спортлото», 13.00 — «Это вы можете», 13.45 — Поэт Ирина Бржезская, 14.00 — «Сегодня в мире», 14.15 — «Очевидное — невероятное», 15.15 — «Встречи с Аркадием Гайдаром», 16.30 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова, 17.00 — Мультфильм, 18.00 — «Три, два, один, ноль...», Документальный телефильм, 18.45 — Концерт, 19.30 — Премьера телефильма «Мир Улановой», 1-я серия, 20.30 — «Время», 21.05 — 2-я серия телевизионного фильма «Мир Улановой», 22.20 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады», По окончании — Новогодний.

Алма-Ата, На русском и казахском языках, 11.00 — «О гелияхском творчестве школьников», 11.35 — «1 русский бы выучил...», 12.05 — «Последний дюйм», Художественный фильм (каз.), 13.05 — «Аквапан и ласты», 13.15 — «Открывая мир прекрасного» (каз.), 13.45 — Фильм детям, 14.50 — «Наука Казахстана», На казахском языке, 15.40 — Встреча с лауреатом Ленинского комсомола Казахстана поэтом Мухтаром Шахановым, 17.00 — «Аптыс», 18.15 — Концертная программа, 18.45 — «Казахстан»,





Серийный выпуск новой модели телефонного аппарата «ТА-700» начал завод в болгарском городе Белоградчике. Продукция этого предприятия отвечает современным международным стандартам. Она широко известна за пределами Болгарии и экспортируется в страны СЭВ и другие государства.

На снимке: новые телефонные аппараты «ТА-700».

Фото БТА — ТАСС.

## С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЭКОНОМИСТА

# А ИНИЦИАТИВА НА ЧТО?

ного механика, тепловодоснабжения, ремонтно-строительному цеху необходимо ускорить работы по механизации, золотудаления в котельных и на разгрузке угля из железнодорожных вагонов, механизации других работ. Это большой резерв роста производительности труда и сокращения потребности в рабочей силе, особенно на вспомогательных работах.

Другое важнейшее направление роста производительности труда — совершенствование его организации, создание условий для высокопроизводительной работы, научно обоснованное стимулирование труда. Только за счет внедрения мероприятий НОТ в десятой пятилетке сокращена потребность в рабочей силе и обеспечен 21 процент всего прироста производительности труда.

В одиннадцатой пятилетке планируется высвободить за счет внедрения мероприятий НОТ 66 человек.

Среди экономических факторов, влияющих на рост производительности труда, важную роль должно сыграть улучшение технического нормирования. Перед нами стоят большие и ответственные задачи по дальнейшему улучшению состояния технического нормирования, расширению его сферы, повышению качества норм, их пересмотр по инициативе рабочих.

В 1980 году по инициативе бригады экскаватора №7 (бригадир В. Н. Зеленков) были повышены нормы выработки. Это не снизило заработную плату, так как члены бригады получили соответствующие вознаграждения за достигнутый экономический эффект.

За счет улучшения состояния нормирования труда планируется высвободить 5 человек и повысить производительность труда на 0,5 процента.

Нужно и дальше совершенствовать бригадную форму организации труда, применять мо-

ральное и материальное поощрение трудящихся, социалистическое соревнование, хозрасчет. Смелее внедрять комплексную систему управления качеством труда. Одним словом, потери за счет снижения производительности по объективным обстоятельствам у нас будут. Но ведь и инициативу можно и нужно призвать на помощь. Особенно в вопросах совершенствования экономики. Недаром на XXVI съезде перед нами поставлена задача сделать ее экономной, т. е. подходить к ней творчески.

В рудоуправлении уже разработана комплексная программа повышения производительности труда на 1981—1985 годы, где предусмотрен широкий круг мероприятий, который позволит справиться с выполнением плана 1981 года и пятилетки в целом.

**Н. РОДИОНОВ,**  
начальник планово-экономического отдела КБРУ.

С. Рахманинов. Сюита для двух фортепиано, 16.30 — «Адреса молодых», 17.30 — «Ленинский университет миллионов», 18.00 — Мультфильм, 18.15 — «Сегодня в мире», 18.30 — «Экономика должна быть экономной», 18.50 — Спортивная программа, 20.30 — «Время», 21.05 — «Пабло Пикассо», 22.05 — «Сегодня в мире», 22.20 — Играют лауреаты международных конкурсов 3. Шихмураева (скрипка) и А. Гарин (гитара).

**Алма-Ата. На казахском языке.**  
17.00 — Учебное телевидение, 17.45 — Реклама, 18.00 — Фильм-концерт, 18.20 — «Из опыта работы животноводов Кегенского района Алма-Атинской области», 18.45 — «Казахстан», 19.05 — Программа, **На русском языке.** 19.10 — «Казахстан», 19.30 — Экран — детям, 19.50 — «Время вперед!», 20.30 — «Время», 21.05 — «Праздник печеной картошки», художественный фильм.

## ПЯТНИЦА, 23 ОКТЯБРЯ

**Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — «Любимые стихи», 9.45 — «Два дня из жизни Виктора Кингисеппа», Художественный телефильм, 2-я серия, \*10.50 — Концерт. По окончании — Новости, 14.00 — Новости, 14.20 — «Твой труд — твоя высота», 15.00 — «Шахматная школа», 15.30 — Концерт артистов национального ансамбля Замбии, 15.55 — «Москва и москвичи», 16.25 — «В гостях у сказки», 17.45 — «Содружество», 18.15 — «Сегодня в мире», 18.30 — «Проблемы. Вопросы. Решения», 20.00 — Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева, 20.30 — «Время», 21.05 — «Красная гвоздика», 22.20 — «Сегодня в мире», 22.35 — Премьера документального фильма «Щедрое солнце Крыма».**

**Алма-Ата. На русском языке.**  
17.00 — Учебное телевидение, 17.30 — Реклама, 17.45 — «За Алма-Ату — город образцовый»,

19.10 — «Казахстан», 19.30 — «Пост Джек Дассен», 20.30 — «Время», 21.05 — «Приди в долину винограда», Художественный фильм.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ОКТЯБРЯ

**Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — «На зарядку, становись!», 9.05 — «Будильник», 9.35 — «Славу Советскому Союзу», 10.30 — «Здоровье», 11.20 — «Утренняя почта», 11.55 — «Наука и техника», 12.05 — «Сельский час», 13.05 — «Музыкальный киоск», 13.35 — «Премьера телефильма «Слово о моем герое», 14.05 — «Сегодня — День работников автомобильного транспорта», 14.25 — «Музыкальная программа», 15.10 — «Путевка в жизнь», 16.05 — «Клуб кинолюбителей», 17.05 — Фильм-концерт, 17.35 — «Международная панорама», 18.20 — Художественный фильм «Печки-лапочки», 20.00 — «Футбольное обозрение», 20.30 — «Время», 21.05 — Чемпионат СССР по хоккею, ЦСГА — «Торпедо». По окончании — Новости.**

**Алма-Ата. На русском и казахском языках.** 9.00 — Концерт, 9.30 — Экран — детям, 10.10 — Программа для старшеклассников, 10.45 — «Приключения Буратино», Художественный телефильм, 1-я серия, 11.50 — Передача для старшеклассников (каз.), 12.20 — «Приключения Буратино», 2-я серия, 13.25 — Детский фильм-концерт, 13.50 — «Мы — советский народ», **На русском языке.** 14.55 — «Общжития: точка отсчета...», 15.15 — «Спортивный тележурнал», 15.35 — «В мире прекрасного», 16.05 — «Музыкальный телеаг», **На казахском языке.** 18.45 — Передача о творчестве народной артистки Казахской ССР Шаре Жиенкуловой, 19.25 — «Тамаша», «Обыи сауык отау», Часть 1-я, 20.30 — «Время», 21.05 — «Тамаша», «Обыи сауык отау», Часть 2-я.



# НОЧЬЮ НА ДОРОГЕ

2 сентября водитель Лисаковского АТП А. К. Шмидт ехал в ночное время на автомобиле ЗИЛ-555 с превышением скорости. Он был ослеплен фарами встречного транспорта и резко взял вправо. Автомобиль попал в выбоину и опрокинулся. В конце сентября А. П. Саушкин на автомобиле КамАЗ был ослеплен встречным транспортом, также резко взял вправо и попал в выбоину. Автомобиль простоял на ремонте две недели.

В ночное время дорога таит много опасностей. О том, как надо вести себя за рулем в ночное время, рассказывает старший инженер безопасности движения АТП Н. Харিশев.

Когда мы едем по дороге ночью с дальним светом фар, то видим вытянутый перед автомобилем длинный луч света, в котором возникают из темноты различные предметы. За пределами этой световой полосы длиной более 100 метров и шириной около 15 метров господствует полная темнота. Поэтому мы можем наблюдать за дорогой только в пределах пространства, освещенного светом фар, и регулировать скорость автомобиля в зависимости от состояния нашего зрения и длины участка видимости. Никогда не следует развивать скорость, при которой нельзя остановить автомобиль в пределах освещенного участка дороги.

Ночью поверхность дороги выглядит иначе, чем днем. Неровности, впадины, камешки бросают длинные тени, покрывающие дорогу пятнами. При этом создается впечатление, что дорога неровная и покрыта выбоинами. В этих условиях трудно отличить дорожное покрытие, находящееся в хорошем состоянии, от плохого покрытия, потому что ночью все выглядит одинаково.

Мы не знаем, что происходит вне освещенного пространства, и можем только делать пред-

осторожность никогда не будет помехой, а пренебрежение ею в сочетании с чрезмерной самоуверенностью может привести к наихудшим результатам. Ночью не следует смотреть в одну точку перед автомобилем, нужно переводить взгляд ближе и дальше по всей ширине дороги и в пределах освещенного участка. Такое наблюдение задерживает наступление утомления и обеспечивает большую остроту зрения.

## СОВЕТЫ ВОДИТЕЛЯМ

Разъезд со встречным автомобилем при движении на дороге в ночное время в противоположность разъезду днем является, пожалуй, самым опасным из всех маневров автомобиля. Без преувеличения можно утверждать, что разъезд никогда не бывает полностью безопасным и всегда таит в себе меньший или больший риск. В блеске света фар встречного автомобиля водитель должен постараться заметить находящиеся впереди препятствия, выступающие на световом фоне как черные силуэты. Он должен запомнить их положение и расстояние до них. Издали фары приближающегося автомобиля выглядят как одна сильно светящаяся точка.

Когда автомобили сблизятся на расстоянии около 200 метров, то следует переключать дальний свет фар на ближний. Водитель встречного автомобиля обязан сделать то же самое. После смены дальнего света на ближний, надо снизить скорость и постараться держаться как можно ближе к правой стороне дороги, внимательно наблюдая за освещенной полосой дороги и стараясь заметить: не возникло ли впереди какое-либо препятствие — пешеход, повозка или велосипедист. При разъезде ночью со встречным автомоби-

лется безопасным, потому что встречный автомобиль может везти груз большой ширины или его кузов может быть значительно более широким, чем представляется нам при взгляде на его фары. В непосредственной близости перед встречей автомобилей оба водителя подвергаются меньшему или большему ослеплению, которое всегда опасно. При ослеплении водители полностью утрачивают видимость дороги и последующие 10—20 метров они преодолевают вслепую. Единственной гарантией безопасности в этих условиях является медленное движение. Переключать фары на дальний свет можно только тогда, когда автомобили поравнялись при встрече между собой. Включение дальнего света перед встречей вызывает ослепление водителя встречного автомобиля и поэтому квалифицируется как хулиганство.

Иногда на дороге встречаются автомобили, управляемые недисциплинированными водителями, которые не переключают света фар. Не следует рисковать и производить разъезд в состоянии ослепления. Лучше не менять полосы движения снизить до предела скорость или даже остановиться.

Обгон в ночное время на дороге не так опасен, как разъезд со встречным автомобилем, однако условием безопасности этого маневра является правильное и осторожное его выполнение. При подъезде к обгоняемому автомобилю водитель обязан на расстоянии 200—150 метров от него сменить дальний свет на ближний, чтобы не ослепить водителя обгоняемого автомобиля через зеркало заднего вида. Дорога видна и так, ее освещают головные фары обгоняемого автомобиля. Подача звукового сигнала перед обгоном ночью не является необходимой, так как луч света фар предупреждает водителя впереди идущего автомобиля о намерении обгона.

**Н. ХАРИШЕВ.**

## В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ „ПРОМЕТЕЙ“

имеется следующая литература на казахском языке:

Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года. Алма-Ата, Казахстан, 1981 г., цена 0-15.

Л. И. Брежнев. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Алма-Ата, Казахстан, 1981 г., цена 0-15.

Н. А. Тихонов. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года (Доклад XXVI съезду КПСС 27 февраля 1981 г.). Алма-Ата, Казахстан, 1981 г., цена 0-05.

К. Маркс и Ф. Энгельс. Манифест коммунистической партии. Алма-Ата, Казахстан, 1981 г., цена 0-05.

Л. И. Брежнев. Наш курс — мирное созидание. (Речь на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы 22 февраля 1980 г.). Алма-Ата, Казахстан, 1980 г., цена 0-03.

В. И. Ленин. Социализм и религия. Алма-Ата, Казахстан, 1980 г., цена 0-03.

Экономическая политика КПСС. Выпуск первый. Алма-Ата, Казахстан, 1980 г., цена 0-20.

К. Абиляев. Беседы об Уставе КПСС. Алма-Ата, Казахстан, 1978 г., цена 0-10.

Устав Коммунистической партии Советского Союза, утвержденный XXI съездом, частично измененный внесенными

## ЛИСАКОВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ РУДНЕНСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА

объявляет прием на девятимесячные подготовительные курсы для поступления в высшие учебные заведения.

Поступающим необходимо перечислить на р-с 14102 в Рудненское отделение Госбанка 30 рублей. Заявления, копию документа об образовании, справку с места работы, квитанцию об уплате сдавать по адресу: 1 мкр., дом 17, 4-й этаж (в деканат).

Начало занятий с 21 октября 1981 г. в 18 час. 30 мин.

ДЕКАНАТ.

3 — 3.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ ВОИНОВ

Лисаковский строительный техникум производит прием на вечернее отделение на базе 10-11 классов по специальности «Эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования».

Окончившим техникум выдается диплом и присваивается квалификация «техник — механик».

Вступительные экзамены проводятся до 20 ноября.

Начало занятий с 1 декабря

ДИРЕКЦИЯ

5-1

## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЛИСАКОВСКА, ПОСЕЛКА ОКТЯБРЬСКИЙ, СТ. МАЙЛИНА!

С 15 октября по 15 ноября этого года «Межрайгазом» проводится месячник по безопасному использованию газа в быту. Будут прочитаны лекции на предприятиях, в учебных заведениях, показан кинофильм как правильно и безопасно пользоваться газовыми приборами.



положение. Всегда лучше предпологать худшие обстоятельства

лед следует соблюдать большую интервал, чем тот, который нам безопасности движения АТП.

## БАРЬЕР НЕСОВМЕСТИМОСТИ

Речь пойдет о трагедиях людей, уехавших из СССР. Некоторые из них покидали Отчизну, желая действительно воссоединиться с родственниками, покидали в уверенности, что родные с нетерпением ждут их, а власть имущие там, на чужбине, позаботятся о каждом, и все устроится наилучшим образом. Большинство же уехало в погоне за призраком, миражом — в надежде принасть к молочным рекам и кисельным берегам «свободного и богатого Запада, общества равных возможностей и всеобщего благоденствия», ведь именно таким оно изво дия и день изображается западными радиостанциями в передачах на СССР.

Но и те, и другие чаще всего горько разочаровывались. И те, и другие чаще всего паталкивались на барьер несовместимости — несовместимости образа жизни, к которому привыкнуть никак не могли.

Оваким Манукия в СССР — специалист-обувщик, в США — рабочий у конвейера, разнорабочий: «Мы жили в Лос-Анджелесе... Кунаются в роскоши богатые, ставят золотые надгробья на могиллах любимых кошек и собак, а простой американец из-за непрерывного роста цен затягивает потуже поясик. После работы молит господа, чтобы она была и завтра, быстрее домой, свалиться от усталости, пойти развлечься по телевизору, а там по доброй программе — гангстеры, убийства, насилие».

Его жена Галкина: «Три года в США... Каждый живет сам по себе, никому до другого нет дела. Умрет одинокий человек — и месяц соседи знать не будут... Если брать отдельно материальную сторону, то при квалифицированной работе человек живет вроде бы неплохо... Но ведь правильно говорится: не хлебом единым жив человек... Так вот, такой духовной нищеты и ограниченности, как здесь, даже представить себе невозможно».

Анатолий Понов, в СССР — врач, кандидат медицинских наук, в США — грузчик на рыбном складе: «Когда я пробовал рассказывать, что в России врача вызывают на дом бесплатно, мне сначала не поверили, а потом стали сторониться, подозревая во мне «русского агента». Такого гуманизма и заботы о человеке

и его правах здесь не понимают — считают нормальным отказ в медицинской помощи даже умирающему, если у него нет денег... Американская система здравоохранения мне представляется антигуманной. На ней наживают... Здесь все наоборот: не медицина служит людям, а люди служат медицине, которая готова выжать из них последний цент».

Мне думается, что господствующая здесь аморальность, во всем, от политики до человеческих отношений, стремление к прибылям любимыми путями — все это полностью извратило сам смысл понятия «свобода» и «справда человека». Здесь считают, что чем больше возможностей для наживы, для стяжательства, тем и прав, и свобод больше...

Какое утро я просыпаюсь с мыслью: «Боже мой, зачем я приехала сюда?». Главное, что меня здесь поражает — лживость, лицемерие. Тебе в глаза улыбаются, а за спиной держат кулак. Тебе улыбаются, а на работу не берут. Улыбаться, выпрашивать с работы. Улыбаются, а тебе печого ести... К такой жизни я привыкнуть не могу».

Давид Меллер, в СССР — заместитель главного бухгалтера монтажного управления, в ФРГ — безработный: «Вот что ужасно — одиночество! Каждый сам по себе... Я так и не смог устроиться

на работу. Мы оказались в чуждом мире, на чуждой земле, где до нас не было никому никакого дела».

Софья Давыдович: «...В Тель-Авиве впервые в жизни я почувствовала тревогу за будущее моего сына. Образование он не смог бы получить, ибо после восьми классов за учебу надо платить большие деньги. А как их накопить? Даже на среднеоплачиваемую работу не было надежды. Мы видели, как людей терзает безработица. Приезд каждого эмигранта вызывает новый прилив вражды у коренных жителей, ибо вновь прибывший готов работать за самую низкую плату».

Интеллигенция вообще не находит применения своим силам. Познакомились мы как-то с семьей покойного поэта Галкина. Его жена Миля — скульптор, дочь Тамара — художница. Но таланты их никому не нужны. Чем жить? Сперва наделись перевезти привезенные с собой стихи. Но тщетно. «Так почему же эмиссары ваши тогда говорили нам насчет нового расцвета литературы и искусства в Израиле?» — заседала Миля на издателей. Ответом был презрительный взгляд, и дверь захлопывалась. Вот и занимаются черной работой, чтобы голод не одолел».

**В. АЛЕКСАНДРОВ.**  
(«Ленинская смена»).

XXIII и XXIV съездами КПСС. Алма-Ата, Казахстан, 1976 г., цена 0-03.

Устав Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Алма-Ата, Казахстан, 1975 г., 0-03.

**Г. Мусрепов.** Собрание сочинений в 3 томах. Алма-Ата, Жазушы, 1980 г., цена 6-90.

**Д. Абилов.** Султанмахмут. в 3-х книгах. Алма-Ата, Жазушы, 1980 г., цена 5-60.

**Х. Есенжанов.** Собрание сочинений в 6 томах. Алма-Ата, Жазушы, 1978 г., цена 9-10.

**Ш. Кумарова.** Белые облака. Алма-Ата, Жазушы, 1980 г., цена 1-90.

**И. Есенберлин.** Золотая птица. Алма-Ата, Жазушы, 1972 г., цена 0-38.

**А. Алимжанов.** Возвращение учителя. Гонец. Стрела Махамбета. Алма-Ата, Жазушы, 1981 г., цена 3-00.

Коллектив авторов. Беласкан. Повести молодых казахских писателей в 3-х книгах. Алма-Ата, Жазушы, 1981 г., цена 5-90.

Говорят дети. Сборник. Алма-Ата, Жазушы, 1981 г., цена 0-10.

**А. Молдабаев.** Немного о космонавтике. Алма-Ата, Казахстан, 1981 г., цена 0-10.

**Редактор**  
**В. А. КОШЕЛЕВ**

**ВНИМАНИЮ**  
**ЛЮБИТЕЛЕЙ ШАХМАТ!**

С 24 октября начинается личное первенство города по шахматам. Соревнования будут проводиться в клубе «Горняк» по средам, субботам, воскресеньям. Организационный сбор 24 октября в 14 часов.

**ГОРСПОРТКОМИТЕТ.**

Просьба к ЖКО ЛГОКА треста «Лисаковскрудстрой», поселка Октябрьский, всем жителям нашего города принять участие в проведении месячника. Газ будет всегда надежным и безопасным помощником в быту, если научиться им правильно пользоваться».

Лисаковский городской комитет ДОСААФ производит набор на курсы по подготовке водителей категорий «А», «В», повышения классности. Обращаться в ГК ДОСААФ.

**АТТРАКЦИОН! АТТРАКЦИОН!**

В нашем городе со вчерашнего дня начались гастроли аттракциона «Мотогонки по вертикальной стене». Гастроли продолжатся по 28 октября. Место нахождения аттракциона — стадион «Строитель», в первом микрорайоне. Время работы аттракциона: с 10 часов утра до 20 часов вечера.

Добро пожаловать!

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

1—2.

Меняется двухкомнатная квартира (3 этаж) в Лисаковске на равноценную или трехкомнатную в г. Тобольске Тюменской области.

Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 5, кв. 27 после 18 часов вечера.

Срочно меняется двухкомнатная квартира в первом микрорайоне на 4 этаже на две однокомнатные в любом микрорайоне, на любом этаже. Возможно одну из квартир однокомнатных в Лисаковске, а одну в любом городе.

Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 3, кв. 1, с 17 до 20 часов вечера.